

拉登死前密謀殺奧巴馬

美國《華盛頓日報》專欄作家伊格內修斯前日撰文指出，根據「基地」組織領袖拉登去年5月被擊斃後，在其巴基斯坦大宅搜獲的48頁文件顯示，拉登曾與黨羽計劃襲擊美國總統奧巴馬，以及當時駐紮阿富汗的彼得雷烏斯乘坐的專機，將兩人置之死地，並下令恐

怖分子卡什米里負責刺殺行動。華府表示，計劃「從不構成嚴重威脅」。

文件顯示，拉登曾向「基地」高層表示：「以二人作目標是因為奧巴馬是『不忠之首』，若殺掉他，副總統拜登便會自動上台，不過拜登完全未準備好就任總統，美國將會陷入危機。彼得雷烏斯則是風雲人物，殺死他將會改變阿富汗戰爭的方向。」

伊格內修斯表示，他亦曾從美方軍層處見過這份文件，在解密後這份阿拉伯原文檔案將會公開。

「基地」虛張聲勢 缺擊落專機武器

他又指出，刺殺計劃只是「虛張聲勢」，「基地」缺乏擊落專機的武器，卻顯示拉登在四處竄逃之時，仍然不忘在美國策動恐襲。不過替拉登成為「基地」領袖的扎瓦希里，則反對拉登策劃襲擊，他傾向襲擊駐伊拉克、阿富汗及其他地區的美軍，認為這些目標較易下手。

被拉登指派執行刺殺行動的卡什米里，是巴籍恐怖分子，於拉登死後一個月，在美軍無人機空襲中喪生。

■《華盛頓郵報》/法新社



拉登認為奧巴馬一死，副總統拜登在未準備好下上台，美國勢必大亂。資料圖片



殺人狂貝爾斯去年8月在加州一個軍營受訓。法新社



阿富汗總統卡爾扎伊與16名死者的家屬會面，聽取對方申訴。法新社

殺人狂曝光 美拒交人

阿總統稱不只一人行兇 向美軍下「逐客令」

據指，貝爾斯行兇前曾違反軍令喝酒，疑是悲劇發生主因。卡爾扎伊四週探訪出事地點時，亦公開質疑美軍駐守村莊的效用，他要求美軍自村莊撤回軍事基地，重申該處並無恐怖活動，又稱美軍留在村莊只會破壞美軍名聲。此話等同要求美方提前撤軍。

白宮企硬：按計劃2014撤軍
白宮發聲明指，兩位領袖在通話中重申，雙方將按2010年里斯本會議確定的阿國防務移交計劃，於2014年底前把全部安全職責移交阿國；二人又重申將繼續建設阿國安全部隊，以確保阿民能自行承擔安全責任，到2013年，美軍將轉為支援角色，阿國軍隊則承擔主要作戰任務。報道指，奧巴馬與卡爾扎伊同意談判，

就解決美軍夜襲及搜查阿國民居問題締結諒解備忘錄，還同意進一步討論卡爾扎伊希望駐阿聯軍撤出村莊的要求。

美被批造就塔利班煞停談判
塔利班於屠殺事件發生後，宣布不會與美方再談判。美國一名高官估計，塔利班是希望藉此爭取談判籌碼。不少評論亦批評北約及美軍的部署，讓塔利班有藉口以打擊「外國入侵者」為名，發動更多暴力襲擊。不過美方發言人聲稱，會繼續積極嘗試與阿政府合作，以及使塔利班放棄恐怖主義。■美聯社/路透社 中新社/新華社

上周日於阿富汗屠殺16名平民的美兵身份曝光！美國當局亦證實，涉案的貝爾斯前晚已飛抵美國堪薩斯州，現時被扣押於萊文沃思堡基地。阿國總統卡爾扎伊不滿美國拒絕配合調查，未有理會留在當地審訊的要求而私自押走貝爾斯，又指兇徒不只一人，在忍無可忍下，對美軍下「逐客令」，要求提前撤軍。美國總統奧巴馬急忙「補鑊」，翌日清晨再與卡爾扎伊通電話，是月內第3次。

雙面人打女友 伊戰殺「無間道」自豪

38歲的貝爾斯生於美國俄亥俄州，隸屬華盛頓州路斯科得聯合基地，是陸軍士官，育有一子一女。他於2001年11月入伍，2003年至2010年間曾3次被派駐伊拉克，多年來獲當局頒發逾20個勳章及表彰。不過根據紀錄，他曾於2002年因襲擊女友被捕，要接受情緒管理輔導，2008年再因破壞他人汽車被捕，兩案的指控最終被撤回。

據報，貝爾斯對於作為美軍曾十分自豪，因他於2009年伊拉克戰役中，與隊友成功區別混入平民的恐怖分子，最後擊殺250人。然而其代表律師布朗稱，貝爾斯一家對於他去年被派駐阿富汗十分難過。

《紐約時報》記者追查其家人位於華盛頓州塔普斯湖的住所，鄰居形容貝爾斯親切友善，是位住家男和好爸爸，稱他與家人相處融洽，對於他屠殺平民感到難以置信。不過有地產代理透露，他們一家財政不穩，早於事發前已把房屋放盤，據悉他們於本月初已搬到路斯科得聯合基地附近。

■路透社/法新社/美聯社
《紐約時報》/美國有線新聞網絡



反美情緒擴至巴基斯坦，民眾焚燒美國已故總統華盛頓的肖像。法新社

若上軍事法庭 難以「精神失控」脫罪

美軍正就貝爾斯屠殺案搜證，路透社稱當局可能於數週內提訊。如案件轉交軍事法庭，貝爾斯一旦謀殺罪成，輕則終身監禁，重則判處死刑。代表律師準備以健康情況作辯護理由，指貝爾斯可能患上「創傷後壓力症」(PTSD)，不過根據過往案例，此類官司從未成功以「精神失控」脫罪。

睹同袍炸斷腳 或致精神創傷
負責為貝爾斯辯護的布朗，曾經兩度為連環殺手和「赤腳大盜」穆爾等辯護。他稱貝爾斯於事發前一天，因親眼目睹同袍被炸斷左腳而震怒，因而可能患上

PTSD，強調貝爾斯對穆斯林無敵意，而且與家人關係良好，反駁外界指他犯案跟壓力、酒精及家事有關，但承認一家之前以為完成伊拉克任務後，便不用再被派駐外地。

布朗還稱，貝爾斯於伊拉克執勤時曾兩度受傷，其中一隻腳部分需切除，另一次則造成大腦輕微創傷，可能會導致認知障礙、情緒失控及性格改變。

據悉若要以精神失控作辯，需提出有力證據。被判死刑的可能性亦不大，上一次有美軍被判死刑，已是1961年。

■路透社/法新社/美聯社
《紐約時報》/美國有線新聞網絡

卡爾扎伊早看美軍不順眼



殺人狂身份曝光，記者隨即聚集在其住所外採訪。美聯社

阿富汗總統卡爾扎伊公開向美軍下「逐客令」，表面看來是宣洩對美方私自押走涉案美兵的不滿，實際上他對美軍的憤怒情緒已一早就植根。

《華盛頓郵報》記者帕特洛指，多名現任及前任幕僚曾透露，卡爾扎伊無論在個人或政治立場上，皆徹底反對美軍方針。估計他今次措辭強硬，絕非單純的政治把戲，或是向國民顯示自己並非傀儡總統，而是源於他厭惡暴力事件，以及長久以來懷疑美軍進駐阿富汗的背後動機。

據報，卡爾扎伊一直認為美軍進駐弊多於利，只會製造更多事端。近期持續爆出的醜聞，包括美兵侮辱塔利班分子屍體、焚燒《可蘭經》以至這次屠殺平民，更令他堅信美軍的存在是適得其反。

■《華盛頓郵報》

駐外美軍禁酒令形同虛設

美軍調查人員認為，貝爾斯行兇前曾經飲酒，酒精對他的影響有多大仍屬未知之數，不過事件卻凸顯出，針對駐外美軍的禁酒令形同虛設。

根據美軍《一般命令第一號》，駐阿富汗及伊拉克士兵若「擁有、飲用、引入、購買、出售、轉交或製造酒品」，會被撤職及面臨刑事起訴。然而，他們仍可透過外國承包商輕

易買得酒精；將領很多時亦因戰場壓力大，對下屬喝「隻眼開隻眼閉」。

由於駐北約士兵容許喝酒，在大型跨國軍事基地，美軍喝至酩酊大醉屢見不鮮。即使在偏遠地區，士兵亦可自製酒精。

除了喝酒，吸毒在軍中亦常見。2006年便有一名駐美軍在吸毒及喝酒後殺死一名14歲少女，並殺死其家人。

■美聯社

貝爾斯被押回美國受審，懷疑載着他的車輛前日離開堪薩斯城機場。美聯社

核彈若襲華盛頓 輻射數年擴全美

美國政府一份名為《國都地區：核子恐襲應變要素》的恐襲風險評估報告指出，若首都華盛頓市中心遭受一枚小型核彈攻擊，將足以為美國帶來毀滅性後果：方圓半英里內所有建築物，包括白宮、國會山莊等將夷為平地、民眾生還機會近零，輻射數月內四散至華盛頓其他地區和北弗吉尼亞州，數年內擴散至全國。

方圓半英里內必死
報告模擬核彈在華盛頓第16街和K街發生，距白宮僅數個街區。評估工作自去年起進行，報告指出，受影響範圍可分為重災區(方圓半英里內)、中度受災區(方圓半英里至1英里)和低度受災區(方圓半英里至3英里)。

身處重災區的人將暴露於超過800倫琴輻射量度單位的輻射之中，若不立即躲進庇護所，必死無疑。由於輻射會在10分鐘內飄至，區內民眾根本無法及時疏散。

報告建議，居民可在居所設置地半作庇護，因為一旦核爆，相比待在室外或天台，地半能大大減輕輻射傷害。

「最佳應變方法是：立即藏身於最近的庇護所或防護性高的建築；不要靠近窗戶，以免被強氣流衝毀的玻璃所傷。應至少在庇護所待12-24小時，然後跟隨政府指示逃生。」

■《每日郵報》

